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Kezdetben a vitorlast a gravitacios erd tartja korpalyan, vagyis ez biztositja a centripetalis er6t: — = f
r
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b6l v = \/fM/r = 2,97-10* m/s. A fénynyomas nagysaga p = 2 - S/c, ahol S az energiaaram stirtisége, ¢ pedig a

fénysebesség (lasd a IV. o. fizikakOnyvet). Az energiadram strtsége a jelenlegi tavolsagban adott; szamoljuk ki tet-

sz6leges tavolsagra! Mivel egy-egy adott gombfeliileten ataramlo energia ugyanannyi, r tavolsdgban az energiastirtiség
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S =25 —(2), ahol Sy és rp a megadott adatok. Eszrevehetjiik, hogy igy lényegében a vitorlara haté erd felfoghato egy
r

taszito jellegd ,gravitacios” (vagy inkdbb Coulomb) erének. Ezen er6 nagysaga:
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ahol A a vitorla feliilete. Ezen eredmény birtokdban felirhatjuk a vitorlas 6sszes energiajat:
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ami a megadott ill. kiszamolt szamadatok felhasznalasaval: E = 1,46 - 102 J, tehat pozitiv érték. Tudjuk, hogy
ha egy égitest Osszenergidja negativ, akkor kering a Nap koriil; ha nem negativ, akkor elhagyja a Naprendszert. Ez
kétféleképpen torténhet: ha az energia zérus, akkor parabolapélyan, ha pozitiv (mint most is), akkor hiperbolapalyan
hagyja el a Naprendszert.

Az elhagyés ténye belathato a kovetkezSképpen is: az eréket kiszamolva a gravitaciobol szarmazé erd 0,59 N-nak, a

1
féenynyomésbol szérmazo pedig 10 N-nak adodik. Mivel mindkettd tavolsagfiiggése —- es, a taszitéeré mindig nagyobb,
r

vagyis a Nap ,kiftjja” a vitorlast a végtelenbe.
Osszefoglalva: a vitorlds egy hiperbolapalyan elhagyja a Naprendszert, a palya legtavolabbi pontja a végtelenben
van, legkozelebbi pedig az indulasi: 1,5 - 10! m.



